



OBČINA ČRNOMELJ
Trg svobode 3, 8340 ČRNOMELJ
Tel.: 07 306 11 00
e-pošta: obcina.crnomelj@siol.net
www.crnomelj.si

Spoštovane in spoštovani.

Danes praznuje naš dom, dom prebivalcev vsega sveta – danes praznuje Zemlja. Že 51-tič 22. april posvečamo osveščanju glede varovanja okolja, potem ko je leta 1969 mirovni aktivist John McConnell na Unescovi konferenci v San Franciscu predlagal, da bi se obeležil dan spomina na Zemljo. Po potrditvi predloga je prvo praznovanje potekalo leto kasneje. Tudi v Sloveniji in v občini Črnomelj vse več pozornosti namenjamo temu dnevu. Letos z Zemljo praznujemo virtualno, a dejanja, ki pripomorejo k ohranitvi in varovanju našega planeta, lahko naredi prav vsak posameznik, tega epidemija ne more preprečiti.

Kako pomemben je prostor v katerem bivamo, se zaveda vse več ljudi, med njimi pa je prav gotovo tudi skupina Urbano zelenje mesta Črnomelj, ki je pričela delovati februarja leta 2019. S svojimi konstruktivnimi predlogi želi prispevati k ozelenitvi mesta. Kot župan sem bil vesel te zelene pobude in kmalu smo našli skupno pot.

Skupina je v svojem prvem letu delovanja organizirala več akcij in v sodelovanju z več deležniki zasadila kar nekaj dreves. Svoje poslanstvo vztrajno nadaljuje in poleg sajenja dreves pomembno prispeva k promociji pomena urejenega okolja mesta in zavedanja, da vsak lahko prispeva svoj delež za skupno dobro. V svoje delo so članice vključile širšo javnost in tako tudi preko svoje Facebook strani sledijo potrebam mesta in prebivalcev. Prizadevanje skupine za bolj zelen jutri so prepoznala tudi podjetja, različne organizacije in posamezniki, ki so, oziroma smo, tudi finančno podprli njihovo dejavnost. Dejanja skupine Urbano zelenje mesta Črnomelj niso ostala neopažena niti s strani občanov. Danes jim bom namreč izročil občinsko ekološko pohvalo Breza, za njihov prispevek k ohranjanju in varovanju okolja.

Slišali smo že, da je letošnji svetovni dan Zemlje posvečen temi »Obnovimo našo Zemljo«. Čeprav poudarjamo, kako pomembno je varovati naše okolje, se mi zdi, da se pomena vsega tega vseeno ne zavedajo vsi. To trdim glede na videna dejstva. Divja ali črna odlagališča so spet polna takih in drugačnih odpadkov, pojavljajo se celo nove lokacije le-teh. Res je žalostno videti, kakšno raven spoštovanja kažemo naravi. Smeti naj gredo tam, kamor sodijo – v smetnjake in v centre za ravnanje z odpadki. Poleg tega tudi Komunala Črnomelj **vsem gospodinjstvom, ki so vključena v sistem rednega odvoza odpadkov, nudi 1x letno brezplačen odvoz kosovnih odpadkov po predhodnem naročilu praktično izpred vrat vašega stanovanjskega objekta**. A tako razne vrste odpadkov pristanejo na neprimernih mestih. Žal mi je, da nekateri kljub vsem opozorilom še vedno iščejo drugačne bližnjice na račun okolja, a oškodovana je narava, hkrati pa nastanejo tudi stroški sanacije takih odlagališč.

Opozoriti moram tudi na povsem preprosta neprimerna vedenja, ki so nastala v času epidemije korona virusa. Skorajda ne mine dan, ko ne bi na cesti, ob njej ali kje drugje opazil odvrženo masko in tudi razno tako imenovano embalažo »za na pot« ali pločevinko. Že tako ali tako se v času svetovne pandemije spreminja struktura odpadkov, saj se je precej povečala količina embalaže, mi pa še dodatno obremenjujemo naš življenjski prostor in mečemo smeti povsod kjer nam padejo iz rok. To se mi zdi milo rečeno precej žalostno.

Sami kot skupnost moramo poskrbeti za okolje okrog nas in podobo, ki jo kažemo svetu. V zadnjih letih smo vsako pomlad organizirali spomladansko čistilno akcijo in tudi tako pripomogli k lepši podobi narave, a žal že dve leti zapored le-ta zaradi znanih razlogov ni bila izvedena kot bi si želeli. Zato je še toliko bolj pomembno, da vsak posameznik prispeva k varovanju in spoštovanju okolja.

Danes je priložnost, da opozorimo na pomen varovanja okolja in na spoštovanje našega planeta Zemlje, zato sem čutil dolžnost, da spomnim tudi na te bolj žalostne teme. Nenazadnje je 22. april posvečen naravi, neprecenljivemu bogastvu, ki nas obdaja, zato prostora za njeno omadeževanje ne sme biti.

Spoštovane predstavnice skupine Urbano zelenje mesta Črnomelj, hvala da ste ambasadorke ohranjanja in varovanja okolja. Iskreno vam čestitam in se vam zahvaljujem za pogum, angažiranost in izkazano ljubezen našemu lokalnemu okolju. Ekološko priznanje Breza za uspešen projekt ozelenitve mesta Črnomelj je javna pohvala vašega dela in upam da tudi vzpodbuda za naprej.

Danes bomo skupaj zasadili še eno drevo, in sicer prav brezo, da simbolika priznanja dobi še večji pomen. Zasadili jo bomo pri črnomaljski zakladnici, ki v tem času dobiva svojo končno podobo. Gre za projekt v sklopu že zaključenega projekta kulTura, kjer urejamo dostop s klančino do Zakladnice ter predvidenih javnih sanitarij, ki bodo v kletnem nivoju gradu. Hkrati gre za pomemben prispevek k obogatitvi turistične ponudbe našega mesta. Že danes pa bomo kot rečeno položili enega od kamenčkov v mozaik zunanje ureditve Zakladnice, nato pa se veselimo zaključka projekta v celoti.

Spoštovani prijatelji našega zelenega planeta, danes praznujemo in slavimo naš življenjski prostor. Spoštujmo in negujmo ga. Bodimo odgovorni in tudi naslednjim generacijam dajmo priložnost, da bodo lahko užili lepote matere narave. Ne dovolimo si, da bi bilo zdravo in čisto okolje samoumevno, prav vsak posameznik je s svojimi dejanji posega v naravo in je tako tudi odgovoren za naše skupno okolje.

Nekoč sem prebral misel Phila Bosmansa: "Ljuba narava, ostani prijazna nam ljudem! Ti si kruh, ki ga jemo. Ti si dom, kjer živimo. Ti si pljuča, s katerimi dihamo. Ti si raj, v katerem se veselimo življenja ob cvetju in pticah. Ostani prijazna nam ljudem, ljuba narava." Kaj sploh še dodati besedam, ki v vseh pogledih prikažejo navezanost človeka in narave. Vsi skupaj smo Zemlja, zato moramo narediti prav vse kar je v naši moči, da bomo to povezanost ohranili za vedno.

Draga Zemlja,
Hvala za tvoje gostoljubje. Obljubimo, da te bomo varovali in spoštovali.

